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Fotbalisté mohli v říjnu vyběhnout na nový umělý trávník. Rekonstrukci hřiště se tělovýchovné jednotě podařilo uskutečnit za finanční
podpory Národní sportovní agentury a města Nový Jičín. Obnova umělého trávníku a částečně i celého areálu stála více než 11 milionů
korun, město přispělo částkou 3,9 milionu korun. Foto: Radka Cahlíková
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Dětský pavilon je otevřen 
Nemocnice AGEL Nový Jičín v pátek 14. října otevřela pavilon

dětského oddělení, který prošel komplexní rekonstrukcí. Nejen díky
bezbariérovým úpravám, nově instalované klimatizaci nebo rozší-
řenému zázemí pro rodiče přináší větší komfort malým pacientům,
rodičům i zdravotníkům. 

Práci lékařů i sester usnadňuje například i automatické otevírání
dveří na oddělení. Pokoje jsou nyní nově vybaveny monitorovacími
přístroji a telefony pro přivolání pomoci. V souvislosti se vzrůstajícím
zájmem rodiček onovojičínskou porodnici byly rovněž navýšeny kapa-
city pro následnou péči o děti na kojeneckém oddělení. Náklady na
šestiměsíční rekonstrukci dětského pavilonu dosáhly 18 milionů korun. 

Stavební úpravy oddělení, které je v budově z roku 1978, si vyžádal
zejména špatný technický stav inženýrských sítí, rozvodů vody,
odpadů, elektřiny a datové sítě.  Energetických úspor bylo dosaženo
díky zateplení střešního pláště. 

Provoz dětského oddělení nemocnice zůstal po celou dobu stavby
zachován, a to v jiných budovách, zejména v interním pavilonu.
Nefungoval pouze babybox, který už je nyní opět aktivní.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Voda na parkovišti Dlouhá 
Občané na sociálních sítích Nového Jičína upozorňovali na vodu,

která zalila část nového parkoviště vybudovaného v loňském roce
za ulicí Dlouhá. 

Výstavba parkoviště byla provedena na základě projektové doku-
mentace schválené příslušným stavebním úřadem. V návaznosti
na platné zákony a předpisy, týkající se hospodaření s dešťovými
vodami a na základě provedeného hydrogeologického průzkumu,
ze kterého byl vypočten akumulační objem, byla pod plochu par-
koviště osazena akumulační jímka, která má zajistit zasakování deš-
ťových vod do podloží. Vzhledem k nadměrnému množství srážek
v měsíci září došlo k naplnění akumulační jímky a voda vystoupala
na plochu. Ze strany města budou učiněna taková opatření, aby
v budoucnu k tomuto nedocházelo.
Jitka Pospíšilová, vedoucí odboru rozvoje a investic

Diamantová svatba 

První říjnovou neděli, dne 2. října, si manželé Eliška a Jindřich
Zrníkovi z Nového Jičína přede svědky, v kruhu svých nejbližších
a místostarostou Ondřejem Syrovátkou, obnovili manželský slib,
který si poprvé dali již před šedesáti lety. Svými podpisy potvrdili
symbolický počátek další kapitoly svého společného života. Zna-
mená to, že dva lidé měli ve svém životě takové štěstí, že našli pra-
vého partnera, se kterým prožili obdivuhodných šest desítek let
v manželství. A to je bezpochyby důvod k oslavě. V dnešní době
je dlouhodobé soužití v manželském svazku pomalu vzácností,
a proto jim přejeme do dalšího společného života hlavně pevné
zdraví, spokojenost a radost.
Text: Jana Sršňová, foto: Hana Brabcová

O podobě haly rozhodne soutěž
Město vyhlásilo 10. října architektonickou soutěž o návrh na vybu-

dování víceúčelové sportovní haly na ulici U Stadionu, která bude
součástí sportovního areálu. Stěžejním požadavkem architektonic-
kého návrhu je tedy vybudování sportovního prostoru krytého hřiště
o rozměrech minimálně 40 x 20 metrů, což je rozměr typický pro
házenou. Prostor této velikosti by bylo možné dále dělit pro další
sporty, jako například florbal, basketbal, tenis, badminton, volejbal
nebo futsal. Kryté hřiště bude rovněž obsahovat vnitřní tribunu pro
zhruba 500 diváků, sociální zázemí, šatny, bufet, klubové místnosti
a další zázemí pro sportovce.

Umístění haly se předpokládá namísto stávající tribuny pro fot-
balový a atletický stadion a na stávajícím asfaltobetonovém hřišti.
Vzhledem ke svému stáří, technickému stavu, energetické náročnosti
a nerentabilnosti rekonstrukce bude muset být stávající tribuna se
zázemím zejména pro fotbal zdemolována. Součástí nové víceúče-
lové haly bude tak i tribuna pro venkovní sportoviště s kapacitou
zhruba 500 diváků.

Soutěže se mohou zúčastnit všechny architektonické a projekční
kanceláře, které splní dané podmínky a bude obsahovat dvě kola.
V prvním se může účastnit neomezený počet uchazečů a termín
odevzdání návrhů v této fázi soutěže je 22. listopadu. Do druhé fáze
porota posune maximálně šest nejlepších návrhů, ze kterých nakonec
vybere vítěze. První tři budou finančně oceněni a vítěz soutěže dosta-
ne příležitost víceúčelovou sportovní halu projektovat. Jednotlivé
soutěžní návrhy bude posuzovat porota složená ze zástupců města
a nezávislých architektů.

Jedná se historicky o první architektonickou soutěž, kterou město
Nový Jičín na jakoukoliv stavbu pořádá. Cílem architektonické sou-
těže je získat nadčasové řešení sportovní stavby odpovídající sou-
časným požadavkům na architektonickou a provozní kvalitu,
udržitelnost a ekonomickou přiměřenost.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Vážení spoluobčané
Rád bych touto cestou poděkoval vám všem, kteří jste přišli

k zářijovým volbám a rozhodli jste se tak aktivně zapojit do roz-
hodování o budoucnosti Nového Jičína. Zároveň bych chtěl podě-
kovat všem členům minulého zastupitelstva za jejich práci
ve prospěch města v předešlém volebním období. Na zastupi-
telstvu města, které se sešlo 24. října, proběhla volba nové rady
města, vedení města, starosty a místostarostů. Byly zřízeny finanč-
ní a kontrolní výbory, včetně určení počtu členů. 

Zvolení zastupitelé: Ondřej Syrovátka, Petr Orel, Andrej Droščín,
Martin Gazda a Lucie Jančařiková za Stranu zelených s Piráty,
TOP 09 a STAN, Pavel Farda za Projekty pro Nový Jičín, Pavel
Liška, Michal Pořízka, Kateřina Pořízková za SPD, Tomáš Vindiš,
Václav Dobrozemský, Zbyněk Choleva za ODS, Jaroslav Perútka
a Jiří Adamec za KDU-ČSL, Stanislav Kopecký, Jaromír Radkov-
ský, Dalibor Janošek, Martin Šturala, Hana El-Shikha, Pavel Kurek,
a Jiří Strýček za ANO 2011, Jiří Klein, Radek Polách, Jaroslav
Dvořák, Pavel Andrýsek, Blanka Faluši a Ludmila Kocourková za
Víc pro Nový Jičín s ČSSD, a Kateřina Konečná a Jaroslav Kotas
za Je čas na změnu!. Dovolte mi, abych popřál nově zvolenému
zastupitelstvu hodně dobrých rozhodnutí pro rozvoj našeho města. 

Vyzývám občany, kteří mají zájem pracovat v osadních výborech
místních částí Loučka, Žilina, Bludovice, Straník nebo Kojetín, aby
kontaktovali sekretariát města na monika.martonikova@novyjicin.cz.
Počet členů osadních výborů bude stanoven s přihlédnutím k počtu
zájemců v jednotlivých místních částech. 
Stanislav Kopecký, starosta města 
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Městské finance mají áčko

Stop podomnímu prodeji energií
Rada města na svém zasedání 21. září schválila nařízení, kterým

se s účinností od 11. října zakazují v Novém Jičíně některé formy
prodeje zboží a poskytování služeb v energetických odvětvích. Důvo-
dem přijetí nařízení je ochránit občany před nepoctivými praktikami
některých obchodníků v oblasti energetiky, tedy před takzvanými
„energošmejdy“, kteří často tyto potenciální klienty nabádají k pod-
pisu nevýhodných smluv. 

Podstatou uvedeného nařízení je zákaz podomního a pochůz-
kového prodeje zboží nebo poskytování služeb prováděné mimo
obchodní prostory při výkonu licencované nebo zprostředkova-
telské činnosti v energetických odvětvích na území města. V pří-
padě, že je občan na veřejně přístupném místě, ve svém domě
či bytě osloven obchodníkem v oblasti energetiky s nabídkou energií
bez předchozí objednávky, má možnost obrátit se na městskou
policii.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Informace pro dárce krve
Informujeme bezpříspěvkové dárce krve, kteří jsou občany města

Nový Jičín a v minulém období obdrželi ocenění za 40, 80, 120, 160
nebo 250 odběrů krve, že se letos neuskuteční obvyklé slavnostní
setkání. V souvislosti s obecným nařízením o ochraně osobních
údajů nemůžeme nadále získávat informace o dárcích krve od jiných
subjektů, dojde tedy ke změně způsobu shromažďování těchto
údajů. V roce 2023 budou vyzváni dárci, kteří obdrželi ocenění za
roky 2021 a 2022, aby se sami přihlásili na Městském úřadě v Novém
Jičíně. Výzva bude včas zveřejněna prostřednictvím informačních
kanálů města. Poté budou dárci pozváni ke společnému setkání
v aule radnice.
Lucie Frantová, odbor sociálních věci

ADRA hledá parťáky k seniorům
Dobrovolnické centrum ADRA hledá parťáky, kamarády, společníky,

zkrátka dobrovolníky k seniorům v Novém Jičíně a okolí.
Osamělost je ve společnosti velkým problémem, který dobrovol-

níci pomáhají řešit. Přitom stačí věnovat třeba jen hodinu týdně, se
seniorem si popovídat, projít se ven nebo si zahrát hry. Chcete
smysluplně trávit volný čas? Kontaktujte koordinátorku dobrovol-
nické pomoci Adélu Výskalovou, e-mail: adela.vyskalova@adra.cz,
telefon 734 645 927. 
Dobrovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek 

Přijďte na první vinný trh
Historicky první Novojičínský vinný trh se

uskuteční v sobotu 26. listopadu od 14:00 do
22:00 hodin v domě na ulici 28. října 48/6
(bývalá prodejna textilu). Svá vína na něm

představí místní vinotéky. Součástí trhu bude řízená degustace
i prodej vín a drobných pochutin. K příjemné atmosféře přispěje
cimbálová muzika Poštár, chybět nebude ani herní koutek pro děti.
Návštěvnické centrum

Město Nový Jičín opět získalo ocenění Vzdělávacího centra pro veřejnou
správu České republiky, hodnocení finanční kondice v letech 2017 až 2021
v kategorii A, tedy nejvyšší. Zdroj: město Nový Jičín

Advent s jarmarkem a programem
Obyvatelé a návštěvníci Nového Jičína se mohou těšit na Adventní

jarmark, který se bude konat na Masarykově náměstí od 2. do 23. pro-
since. V centru vyroste městečko prodejních stánků s vůní punče
a různých pochutin a s nabídkou dekorativních předmětů a dárků.

Po dobu konání jarmarku připravuje městské kulturní středisko
ve spolupráci s Novojičínským sdružením podnikatelů každodenní
kulturní program, například vystoupení žáků z novojičínských základ-
ních škol, místních hudebních skupin, cimbálové muziky, koncert
orchestru The People, divadelní představení pro děti ve vestibulu
radnice a mimo jiné se Nový Jičín také připojí k celorepublikové akci
Česko zpívá koledy. Jarmark bude provázet Adventní rádio. Vánoční
strom se tradičně rozsvítí 5. prosince v rámci Dne s Mikulášem
v 17:00 hodin.  

Masarykovo náměstí kromě toho ozdobí opět velký adventní věnec.
První svíce se na něm rozsvítí před první adventní nedělí, tedy v sobotu
26. listopadu v 17:00 hodin, a každá další svíce se bude rozsvěcovat
vždy v sobotu ve stejném čase.

Program Adventního jarmarku bude zveřejněn na plakátech, letá-
cích, na www.mksnj.cz a na www.icnj.cz.
město Nový Jičín

Mají podporu města i diakonie
Díky finanční podpoře města Nový Jičín mohla Slezská diakonie

v roce 2022 vzdělávat své pracovníky na Novojičínsku, a také podpořit
pečující.

Lidé se zdravotním postižením často žili v ústavních zařízeních
a mají v sobě zažité chování, které je pro tento typ bydlení typické.
Jde například o aktivity, které musely být povinné, režim dne musel
být striktně dodržován. Klienti neměli dostatečný prostor pro sebe
a své aktivity. Lidé, kteří v takových zařízeních pracovali, se neza-
měřovali na individuální potřeby jedinců. I v dnešní době se může
řada institucionálních prvků v sociálních službách objevovat. U řady
pečujících i pracovníků v sociálních službách mohou některé ste-
reotypy a způsoby chování nevědomě přetrvávat. Díky vzdělávacímu
projektu jsme mohli o těchto prvcích diskutovat, hledat je a odstra-
ňovat. Zároveň i v rodinách může převládat přístup: „Budeš dělat
to, co chci, abys dělal, budeš to dělat teď.“ Poslední aktivitou projektu
byla beseda pro pečující na téma „Osamostatnění“. Vysvětlovala,
proč by měl mít člověk s postižením zachován „svůj prostor“ a osa-
mostatnit se co nejvíce je to možné.
Gabriela Lhotská, 
vedoucí oblasti Novojičínsko, Slezská diakonie

Bylo to ještě léto?
Ať jsou příčiny jakékoliv, už si pomalu zvykáme na anomálie

a výkyvy v počasí proti časům dřívějším. Vezmeme-li například
průměr srážek za jeden měsíc v našem městě 63mm za posledních
30 let, pak se průměr 135 mm na každý ze tří letošních letních
měsíců hodně z normálu vymyká. A když se vrátíme do roku 2020,
bylo to dokonce 159 mm! Že by se zalévací konve v budoucnosti
staly pro naše zahrádky zbytečné? 
Pavel Wessely
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Díky workshopu lépe poradí
V měsíci říjnu proběhl v Novém Jičíně pod taktovkou Moravsko-

slezského paktu zaměstnanosti úvodní workshop ke vzdělávání
pedagogů v oblasti kariérového poradenství. Aktivita je financována
z projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II. 

Workshop se uskutečnil v prostorách městského úřadu na Diva-
delní ulici, odboru školství. Setkat se zde mohli pedagogové nejen
všech novojičínských základních škol, ale také ostatních základních
a středních škol z okresu Nový Jičín. Pedagogové se budou pra-
videlně scházet i při dalších společných workshopech a metodic-
kých setkáních speciálně zaměřených na problematiku kariérového
poradenství a budou tak rozvíjet a prohlubovat své znalosti
a dovednosti v této oblasti. Pevně věříme, že se vzdělávání peda-
gogů efektivně promítne v poskytování kariérového poradenství
ve školách a žáci jej budou moci v budoucnu naplno osobně využít
při výběru svého povolání.
odbor školství, kultury a sportu

Ukončení svozu bioodpadu
Upozorňujeme občany, že svoz biologicky rozložitelných

odpadů z hnědých kontejnerů bude letos ukončen 25. listopadu.
Následně budou nádoby ze stanovišť odvezeny, vyčištěny a pří-
padně opraveny na další sezonu 2023, která bude zahájena
v měsíci dubnu. Přesný termín bude s předstihem zveřejněn.
Eva Bártková, vedoucí odboru životního prostředí
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Festivalu deskových her Deskohraní, které se konalo 6. až
9. října ve Středisku volného času Fokus, se zúčastnilo zhruba
950 návštěvníků, z toho většinu tvořily děti z novojičínských základ-
ních škol. Nejen ony si mohly vyzkoušet hry od předních českých
vydavatelů deskových her s různým stupněm obtížnosti. Na své
si přišli i ti nejnáročnější hráči. K vidění a k zahrání byly hry, které
ještě nejsou ani v prodeji, jako například monumentální Etherfields,
The Great Wall nebo dobrodružný Robin Hood. S vysvětlováním
pravidel her pomáhalo přes 20 promotérů. Návštěvníci si mohli
zakoupit vybrané hry za zlevněné ceny. Děti si mohly odnést drob-
nou výslužku v podobě papírových pravítek, elektronických knih,
balíčků karet, vzorků moderní plastelíny nebo balení pastelek.
Festival byl spolufinancován z rozpočtu města. 
Text a foto: Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Deskohraní ve Fokusu

Letos v září bylo spojeno se slavnostními hody na Kojetíně zno-
vuvysvěcení kříže „Podevsí“, umístěného v blízkosti silnice z Koje-
tína do Jičiny. Tento kříž byl vystavěn v roce 1888 a restaurován
z finančních prostředků města Nového Jičína v roce 2021. Slav-
nostnímu požehnání, které provedl P. Marcel Krajzl z farnosti Starý
Jičín, přihlíželi obyvatelé Kojetína a další poutníci z blízkého okolí.
Osadní výbor Kojetín a obyvatelé místní části by rádi touto formou
poděkovali všem, kteří se podíleli na restauraci památky a zno-
vuobnovení poutního místa. 
Text: Lumír Zrník, foto: Ondřej Syrovátka

Požehnání kříže u Kojetína

Lampionový průvod se strašidly
Pojďme společně rozsvítit ulice Nového Jičína lampionovým

průvodem. Pořádá jej městské kulturní středisko ve spolupráci
s rodinným centrem Mozaika v sobotu 5. listopadu. Sraz rodičů
s dětmi je od 16:30 hodin na Masarykově náměstí, kde budou
účastníkům vydány hrací kartičky. V 17:00 hodin průvod vychází
a míří do Smetanových sadů, kde budou připraveny soutěže
se strašidly z pohádek. K dispozici bude zdarma čaj. Pro všech-
ny, kdo rádi podpoří matku přírodu, doporučujeme vzít si vlastní
hrníčky.

Novojičínský zpravodaj je pátý
Ve třetím ročníku soutěže radničních zpravodajů Radniční listy

roku 2022 pořádané spolkem Kvalikom, který hodnotí kvalitu
komunikace veřejných institucí, se Novojičínský zpravodaj umístil
na 5. místě v krajském kole v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel.
V rámci kraje bylo hodnoceno 12 periodik. Hodnotícími kritérii
byly například grafické zpracování, kvalita textů a fotografií, prak-
tičnost, obsahová rozmanitost, edukativní obsah nebo přiměřenost
politického obsahu.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Spolek pro záchranu vil 
V návaznosti na snahy města o záchranu architektonických

skvostů vil Augusta a Johanna Hückelů byl v červenci založen
Spolek pro záchranu Hückelových vil. Hlavní důvod jeho vzniku
je stanoven již v samotném názvu. Spolek by měl být nápomocen
současnému majiteli městu Novému Jičínu v revitalizaci vil i při-
lehlého areálu.

„Na základě zasedání zakládajícího výboru a vypracovaných sta-
nov byl spolek v srpnu 2022 oficiálně registrován a nyní zahajuje
svou činnost. Pro budoucí zájemce o členství je zřízena kontaktní
adresa spolekhuckel@gmail.com, kde mohou fyzické i právnické
osoby požádat o členství,“ sdělil předseda spolku Radek Polách.
Cíle spolku jsou prezentovány na stránkách www.novyjicin.cz/huc-
kelovyvily. 

„Naší snahou je sdružit lidi, kteří mají o záchranu vil zájem. Spolek
bude sloužit k propagaci, k informování veřejnosti a také k podpoře
města v úsilí o rekonstrukci vil. Počítáme se zapojením široké veřej-
nosti i odborníků a rádi bychom jako čestné členy získali také akcio-
vou společnost TONAK a potomky rodiny Hückelů,“ doplnil
místostarosta Ondřej Syrovátka, který se stal zakládajícím řadovým
členem spolku.

První spolková schůze, na níž budou noví členové přijati, proběhne
24. listopadu v 16:00 hodin v malém sále Beskydského divadla.
zakládající členové spolku
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„Dobrý den přeji, pane Tomáši, volám, jak jsme se před časem
dohodli. Vzpomínáte si na mne?“ Tak takto nějak začíná častý telefonní
hovor a možná jste se s tím již také setkali. Doporučuji ihned zavěsit
a nedávat se do řeči s volajícím. Jedná se většinou o nabídku inves-
tičních služeb, o kterých vy nic nevíte. Navíc takovéto nevyžádané
hovory jsou podle zákona o elektronických komunikacích zakázány. 

Rovněž se může jednat o nabídku výhodné elektřiny či zemního
plynu. Tento typ telefonních hovorů je ještě sofistikovanější, když
během tohoto můžete rovnou uzavřít smlouvu. Podle platných práv-
ních předpisů lze totiž uzavřít smlouvu rovněž po telefonu. Následující
problémy a výhružky exekucí v případě nezaplacení záloh za elektřinu
vás mají zastrašit a donutit zaplatit nemalé peníze. Pokud vám končí
smlouva na dodávku elektřiny či plynu, obraťte se na silného a serió-
zního obchodníka. Zde budete mít vyšší jistotu a cenu, která je
v dnešní době obvyklá.

Aktuální informace k vyúčtování elektřiny:
Víte, že každá domácnost, která má smlouvu s dodavatelem elek-

třiny, získá jednorázový příspěvek na úhradu záloh? Činí 3 500 korun
pro odběrná místa s distribuční sazbou D01d, D02d nebo D25d
a 2 000 korun u ostatních distribučních sazeb s výjimkou víkendové
sazby D61d a sazby pro majitele elektromobilů D27d. Pokud máte
zmíněnou sazbu D02d a platíte zálohu 500 korun měsíčně, máte
nárok na příspěvek 3 500 korun, tím pádem ve svém SIPU neuvidíte
platbu za elektřinu následujících sedm měsíců. Nemusíte tak mít
žádnou obavu, že platba neproběhla. Jednoduše se čerpá ze státního
příspěvku a dodavatel ji zohledňuje automaticky. Navíc domácnos-
tem i podnikatelům bude do konce roku 2023 odpuštěn poplatek
za podporované zdroje energie, který činí zpravidla 599 korun včetně
DPH za každou spotřebovanou megawatthodinu elektřiny.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Volám, jak jsem slíbil

Pohodový sousedský festival
První ročník soused-

ského festivalu Zažít
Nový Jičín jinak se
uskutečnil v sobotu
17. září. V parku
u Žerotínského zámku
si návštěvníci i účast-
níci užili skvělé odpo-
ledne a velmi poho-
dovou atmosféru. Na
programu byly kon-
certy místních hudeb-

níků, přehlídka tradičních romských oděvů, dvě výstavy, vystoupení
capoeiry a irských tanců. Novojičíňáci si mohli zacvičit jógu, zajít
si na masáž, nechat se nalíčit nebo si otestovat své soustředění
a paměť. 

Pro děti byly připraveny nejrůznější dílny, workshopy a soutěže.
Občerstvení zajišťovaly místní podniky, ale součástí byl také stůl
sdílených domácích dobrot. Celou místní organizaci akce zajišťovala
dobrovolnická skupinka deseti žen, které dalo dohromady nadšení
uspořádat pro lidi příjemný malý festival. Do programu se zapojily
také lokální organizace, konkrétně rodinné centrum Provázek, lesní
klub Na mechu, Nízkoprahové centrum pro děti a mládež Bunkr,
dětský domov a další. Akce proběhla pod záštitou spolku AutoMat
a byla podpořena finančním grantem Nadace Via.
Lucie Jančařiková, organizátorka festivalu

Foto: Hana Brabcová

Rodáci po stopách osobností 

Letošní podzimní putování nejen po stopách významných osob-
ností z dějin našeho města směřoval Klub rodáků a přátel Nového
Jičína na Vysočinu. Úvodem jsme poznali hrad Pernštejn. Pro nás
je zajímavé, že přírodovědnou sbírku na hradě popsal v roce 1884
Josef Tálský, přírodovědec, ornitolog, dlouholetý občan Nového
Jičína. Učil na novojičínské německé nižší reálné škole a věnoval
svou cennou sbírku ptáků městskému muzeu v Novém Jičíně, kde
je uložena dodnes. 

Dále cesta pokračovala přes Nové Město na Moravě, hrad Lipnici
a Světlou nad Sázavou do Petrkova, kde jsme si v rodném domě
grafika a překladatele Bohuslava Reynka připomněli jeho spolupráci
s nakladatelstvím J. Floriana, který zadával tisk svých bibliofilií novo-
jičínské tiskárně Kryl&Scotti. Minout jsme nemohli Žďár nad Sázavou
a Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, který je
památkou UNESCO. 

Cestou domů jsme v Ubušíně položili květiny k památníku obětí
druhé světové války, na kterém je uvedeno i jméno tamního rodáka
Františka Gregora (1896–1942), od letošního března nového čestného
občana Nového Jičína. Profesor František Gregor, průkopník morav-
ské entomologie a vlastivědný pracovník, od roku 1921 učil na men-
šinovém gymnáziu v Novém Jičíně, v meziválečném období vedl
redakci českého sborníku Kravařsko. Mimořádně aktivně se ve vol-
ném čase zapojoval i do politického a kulturního dění v našem městě.
Byl zapáleným vlastencem, snažícím se sjednotit českou menšinu
v Novém Jičíně. Byl účastníkem protinacistického odboje, zahynul
v koncentračním táboře.
Irena Zárubová 

Rodáci u památníku v Ubušíně, na kterém je i jméno čestného občana Nového
Jičína Františka Gregora. Foto: Karel Holub 

Rozšiřují výchovnou péči
Středisko výchovné péče Nový Jičín poskytuje v rámci ambu-

lantní péče odbornou speciálně pedagogickou, psychologickou
a terapeutickou podporu dětem s vyššími nároky na výchovu
a vzdělávání, a také jejich rodinám i školám. 

U některých klientů je ambulantní forma pomoci bohužel nedo-
stačující. Na druhou stranu by umístění dítěte do pobytového zaří-
zení bylo nevhodné vzhledem k vytržení z přirozeného prostředí
rodiny. Právě pro tyto klienty budeme od ledna 2023 otevírat denní
stacionář s celodenním programem, jehož dopolední část má
vzdělávací charakter podle individuálního vzdělávacího plánu kme-
nové školy a odpolední část je výchovně terapeutická. Vytvoření
denního stacionáře je finančně náročným projektem, který by bez
podpory města Nový Jičín, Moravskoslezského kraje a dalších
partnerů nebyl realizovatelný. Bližší informace získáte na webu:
svp-novyjicin.cz, na 730 895 977, e-mailu: svpnj@email.cz nebo
nás navštivte na Dni otevřených dveří 3. listopadu od 9 do 17
hodin na adrese Dlouhá 54.
Petr Macíček 
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Učili se ve Světě techniky
Žáci devátého ročníku Základní školy Komenského 68 se 10. října

vzdělávali ve Světě techniky v Ostravě. 

Že alchymie není věda, o tom se žáci přesvědčili ve výukovém
modulu „Tajemná substance“. Jejich úkolem bylo pomocí různých
chemických reakcí spojených s řešením chemických hádanek přijít
na to,  jakou látku vlastně zkoumali.  Ocitli se v roli mladých alchymistů
jako na dvoře císaře Rudolfa II., ale k vyřešení úkolu používali moderní
metody analytické chemie v nově vybavené chemické laboratoři.

Simulaci jaderné elektrárny zažili žáci v další učebně vybavené
dozimetry. Diskutovali na témata, v dnešní době víc než aktuální,
zdroje energie a hrozba radiace. Program celodenní exkurze byl
završen stominutovou komentovanou prohlídkou vysoké pece
a výkladem o historii Vítkovic a výrobě železa s výstupem na Bolt
Tower. Pohled na celou Ostravu a její blízké okolí umocňovalo krásné
slunečné podzimní počasí. 

Náklady na celou exkurzi byly hrazeny z prostředků zřizovatele
školy města Nový Jičín.
Text a foto: Svatava Hajdová, ředitelka školy

Děti z mateřské školy na Máchově ulici mají ve výchovně vzdě-
lávacím programu na měsíc říjen velmi zajímavé plány. Kromě
obyčejných podzimních úkazů, jako je padání listí, pozorování
barev podzimu a podzimních plodů, jim paní učitelky naplánovaly
zajímavý výlet do Bludovic do pískovcových skal. Děti cestou
zkoumaly přírodu, barvy podzimu, nasbíraly si žaludy, kaštany
i kamínky pro podzimní tvoření. Při objevování pískovcové skály
byly děti velmi pozorné a své poznatky budou dále využívat ve
vzdělávacím procesu. 
Text a foto: kolektiv MŠ Máchova 

Foto: Beáta Mazurová

Zkoumání podzimu

V mateřské škole Smetanovy sady jsme měli 3. října vzácnou
návštěvu. Přijeli k nám hasiči z Nového Jičína a seznámili děti s prací
hasičů. 

Ukázali nám oblečení hasiče a vysvětlili, jakou funkci plní speciální
oblek, například vysoké boty s ocelovou špicí a silnou podrážkou,
kožené rukavice, přilba s baterkou. Seznámili děti se zásobníkem
kyslíku, který má hasič na zádech a dýchá s jeho pomocí při požáru
v zakouřeném prostoru. V průběhu rozhovoru kladl dětem velitel hasi-
čů otázky a děti na ně odpovídaly s dětskou přirozeností. Jejich odpo-
vědi vzbuzovaly na tvářích hasičů úsměv. Vrcholem programu byla
simulace požáru v chodbě školky pomocí takzvaného divadelního
kouře. Děti za doprovodu hasiče a v ochranné masce procházely
zakouřeným prostorem. Před budovou si děti prohlédly hasičská
auta a jejich výbavu. Děti byly touto akcí nadšené. 
Andrea Klosová

Foto: Lucie Sedlářová

Hasiči ve školce

Kariérní den pro deváťáky
Nejen žáky 9. ročníků v Základní škole Komenského 66 čeká za pár

měsíců důležité rozhodnutí: kam nastoupí po základní škole, který
studijní či učební obor si vyberou pro další vzdělání abudoucí povolání? 

Orientace v široké nabídce možností není jednoduchá, proto se 20.
září, ve spolupráci s Kontaktním pracovištěm Úřadu práce v Novém
Jičíně, uskutečnil ve škole projektový Kariérní den. Na workshopu
pod vedením Jany Gérykové, pracovnice Informačního a poraden-
ského střediska úřadu práce, se žáci dozvěděli, jaká je nabídka profesí,
která povolání mají dobré uplatnění na trhu práce, co je důležité při
výběru střední školy i budoucího povolání a na co při rozhodování
nezapomenout. Všechny nové informace a poznatky deváťákům jistě
pomohou při jejich prvním životním rozhodování o své budoucnosti.

Kariérní den proběhl v rámci projektu „Společně dokážeme více
III“, financovaného z dotace poskytnuté Ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR z grantu Evropské unie v rámci Operačního
programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.
Text a foto: Radmila Bayerová, výchovná poradkyně

Sára Bordovská v Top 10
Základní škola Tyršova se zapojila

do celostátní soutěže obecně pro-
spěšné společnosti Women for
Women „Jak si představuji svůj život
v České republice za 5 a 10 let?“.

Odborná porota velmi pečlivě vybí-
rala ze všech došlých autorských děl,
a to na základě nápadu, originality,
kvality i detailu zpracování. Zaujaly ji
především takové úvahy, ve kterých
byl zřejmý společenský přesah a kde
se autoři ve svých myšlenkách neza-
bývali jen sami sebou, ale mysleli také
na druhé.

Podle vyjádření organizátorů se čle-
nové poroty nezávisle na sobě shodli

na tom, že se mezi deset  oceněných prací dostala také úvaha žákyně
naší školy Sáry Bordovské z 6. A, jež obsadila pěkné 8. místo.
Text a foto: Magda Trávníčková
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V září se žákům 3. a 4. ročníků Střední školy technické a země-
dělské poštěstilo po dvouletém covidu konečně vycestovat na
sportovní kurz. Zavítali jsme do malebné italské vesničky Lido
del Sole. Nadšených účastníků se nasbíraly dva plné autobusy. 

V Itálii na nás v průběhu týdenního pobytu čekalo mnoho spor-
tovních aktivit – volejbal, fotbal, pétanque, tenis, badminton
a samozřejmě koupání ve vyhřátém moři. Každé ráno probíhaly
rozcvičky u moře, poté následoval další program. Buď se spor-
tovalo, konaly se turnaje, plavalo se v moři, nebo jsme objevovali
zajímavá místa v okolí. Trajekt nás dopravil do jeskyň se zatopenou
sochou, dále na souostroví Tremity, autobus pak zase do 15 kilo-
metrů vzdáleného města na trhy. Téměř každý večer jsme u uči-
telské chatky z plna hrdla zpívali za doprovodu kytar naše oblíbené
písničky. Jeden den jsme vyrazili na procházku korytem vyschlé
řeky, kde jsme si mohli prohlédnout zajímavé kameny.

Celý sportovní kurz provázela dobrá nálada, radost, zábava
a navazování nových a nových známostí a přátelství. Mohu říci,
že si každý z nás kurz v Itálii parádně užil.
Marie Balážová, 4. AB

Týdenní kurz v Itálii

Před volbou do zastupitelstva města mnoho žáků Základní školy
Galaxie vnímalo předvolební shon kolem sebe. Pozorovali a zkoumali
programy jednotlivých stran. Měli spoustu dalších zajímavých nápadů
a tak si naši páťáci vytvořili svůj vlastní program (leták). V týmech se
pokusili shrnout své nápady pro zlepšení života v Novém Jičíně.
Všichni se shodli, že potřebují více kulturního a sportovního vyžití.
Své návrhy pak prezentovali a obhajovali před ostatními spolužáky.
Mezi ty nejzajímavější patřilo vytvoření mini jump arény, mini zoo,
kukuřičného bludiště, rozšíření cyklostezek a přestavba koupaliště
na aquapark. Řešili také málo osvětlené přechody a měli několik dal-
ších inovativních nápadů. Bylo zajímavé pozorovat vše z pohledu
dětí. Možná není na škodu se někdy zeptat mladší generace na jejich
představy o dalším vývoji života v Novém Jičíně.
Text a foto: kolektiv ZŠ Galaxie 

Sportovní odpoledne ve školce

„Kdo má zdravý pohyb rád, půjde s námi sportovat“. V duchu tohoto
motta se nesla první společná akce s rodiči, pořádaná na zahradě
Mateřské školy Karla Čapka. Záměrem bylo nejen si užít sportovní
zábavu a rozvíjet fyzickou zdatnost, ale také usnadnit dětem, které
v září nastoupily poprvé do školky, adaptaci na nové prostředí a bližší
seznámení s ostatními kamarády. 

Rodiče, děti a paní učitelky všech pěti tříd si oblékli sportovní úbory
a vyšli vstříc „zdravému odpoledni“. Každý správný sportovec ví, že
se musí napřed rozehřát. „Dřep, výskok, nahoru a dolů, zacvičíme si
všichni spolu“ a pak po společné rozcvičce vstříc sportovní zábavě.
Nabídka byla opravdu pestrá. Přeskoky přes švihadla, házená, bas-
ketbal, fotbal, jízda na koloběžkách a spousta zábavy na jednotlivých
stanovištích, kde si děti se svými rodiči mohli vše vyzkoušet pod
dohledem zkušených sportovců. Vidět bylo možno i na trávě se pro-
hánějící lyžaře, kteří ochotně dopomohli malým zájemcům obléct se
do lyžařské výbavy. A protože ke sportování patří i zdravé stolování,
komu zakručelo v bříšku, nebo měl jenom chuť na lákavě vypadající
zdravé dobroty, mohl si přijít do „občerstvovacího stanoviště“. Přispěly
do něj paní kuchařky i paní učitelky s dětmi, které pekly zdravé mouč-
níky a míchaly ovocné i zeleninové saláty. Sluníčko nás ten den těšilo
až do večerních hodin, kdy se malí unavení účastníci vydali s rodiči
domů. Těšíme se na další společné příjemně strávené odpoledne.
kolektiv MŠ Karla Čapka

Foto: Roman Bránecký

Bonjour, Épinal!
Slzy dojetí na obou stranách. Desítky horlivě mávajících rukou.

Nádech, výdech. Poslední výměna vzájemných úsměvů. A to vše jen
proto, že autobus se čtyřiceti žáky ze dvou novojičínských středních
škol opouštěl po týdnu jedno krásné francouzské město.

SÉpinalem spolupracuje Nový Jičín již patnáctým rokem. Obě part-
nerská města nyní svým mladým středoškolákům zprostředkovala
neopakovatelný zážitek v podobě výměnného pobytu. Po příjemně
stráveném květnovém týdnu s Francouzi v Novém Jičíně nebylo
pochyb, že i v září to bude stát za to. Od 26. do 30. září tak žáci z Gym-
názia Nový Jičín aMendelovy střední školy navštívili mnoho zajímavých
míst nejen v okolí pohoří Vogézy. Ještě po cestě do Francie jsme
zavítali do německého Heilbronnu a francouzského města Metz,
vsamotném Épinalu jsme pak byli velkoryse uvítáni na radnici anavští-
vili dvě tamější muzea. Nechyběla ani návštěva Mylhúz amuzea želez-
nice, podívali jsme se do malebného městečka Kaysersberg
s typickými hrázděnými domy, byli jsme svědky výroby bonbonů
v rodinné továrně na sladkosti, kochali jsme se dechberoucími sce-
nériemi pohoří Vogéz a zvedali hlavy k majestátním vodopádům.
Pomyslnou třešničkou na dortu pak byla návštěva nádherného Štras-
burku při cestě zpět. Není pochyb o tom, že pobyt v Épinalu byl pří-
nosem pro každého z nás. Pomohl nám zlepšit se v cizím jazyce,
ukázal nám krásy Francie a – to je snad to nejkrásnější – umožnil nám
poznat francouzskou kulturu tak, jako se málokomu poštěstí, tedy
přímo u místních lidí. Utvořily se krásné vzpomínky a zformovaly
vztahy, které budou trvat ještě dlouhá léta. A nám nezbývá než se
těšit na to, až budeme zase moci říct: Bonjour, Épinal!
Filip Mikoška, účastník výměnného pobytu

Písaře prověřil Šenovský datel
Na Mendelově střední škole proběhla 13. a 14. října soutěž ve zpra-

cování textů na počítači Šenovský datel, která je určena především
pro žáky 2. ročníků středních škol. Studenti soutěžili ve třech disci-
plínách, opisy desetiminutových textů s penalizací 10, 50 a 100 úhozů
za chybu. Letošního ročníku se zúčastnilo 21 družstev z 18 škol, tedy
celkem 60 soutěžících. Absolutní vítězkou se stala Adéla Klementová
z Mendelova gymnázia Opava, nejlépe za pořádající školu se umístila
Zuzana Kramářová na 9. místě. V soutěži družstev vyhrálo Gymnázium
Otokara Březiny a SOŠ Telč, Mendelova škola skočila druhá. 

Soutěž proběhla ve spolupráci s Interinfo ČR za účasti devítinásobné
mistryně světa ve zpracování textů Heleny Zaviačičové. Poděkování
za podporu akce patří Spolku přátel Mendelovy střední školy, městu
Nový Jičín a dalším partnerům.
Dalibor Tomek, Mendelova střední škola

Tvořili svůj volební program
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Malířský rod Bergerů
Pro Kravařsko byla velmi významná tvorba malířské rodiny Bergerů.

Všichni tři malíři Bergerové se narodili v Novém Jičíně, dva z nich
Anton a Ignác zůstali rodnému městu věrni po celý život, třetí z nich
Julius Victor Berger, který jediný dosáhl akademického výtvarného
vzdělání, ač působil a žil většinu života ve Vídni, na Moravu, do Brna
či Nového Jičína se často vracel. V listopadu uplyne 120 let od jeho
úmrtí. Julius Victor Berger, křtěný jako Julius Valentin Berger, byl
významným rakouským malířem slavného rodu Bergerů. Narodil se
9. července 1850 v Novém Jičíně malíři Ignáci Johannovi Bergerovi
a jeho manželce Antonii Josefě, rozené Czeitschnerové. Své nadání
zdědil bezpochyby po svém prastrýci Antonu Bergerovi a především
pak po svém otci Ignáci. 

Studium ve Vídni
Již ve svých čtrnácti letech vstoupil na vídeňskou Akademii výtvar-

ných umění. Zde studoval u profesorů zvučných jmen Eduarda Enger-
tha a Hanse Makarta. V roce 1874 získal za portrétní skicu císaře
Ferdinanda I. velkou zlatou medaili a státní stipendium na tříletý pobyt
v Itálii, zde se inspiroval dílem Tiepolovým, které ovlivnilo jeho nástěnné
malby. Po svém návratu do Vídně se přátelil s malířem Emilem Jako-
bem Schindlerem a jeho manželkou Annou Sofií, rozenou Bergen.
Berger jim byl dokonce svědkem na svatbě dne 4. února 1879. Vmatri-
ce, kde je sňatek zapsán, uvádí jak novomanželé, tak i jejich svědek
Berger shodné bydliště, a to Vídeň, Maierhofgasse 16.

Profesor na akademii
Julius Berger se nikdy neoženil a žil

v domácnosti své sestry Emy Jürgenové
ve Vídni. Často však pobýval také
u svých příbuzných v Novém Jičíně.
V letech 1881 až 1887 zastával funkci
profesora na Akademii výtvarných umě-
ní ve Vídni. Jeho žákem byl také slavný
malíř Gustav Klimt, který mu věnoval
dva své obrazy. Jako profesor byl Berger
u svých žáků velmi oblíben a některé
z nich dokonce finančně podporoval.
Rozsah i námětový okruh malířovy tvor-
by byl bohatý. Vyhotovil řadu nástěn-
ných maleb, olejů, pastelů, kreseb
s historickými a žánrovými náměty.
Maloval krajiny, portréty, církevní obrazy
a také krojové studie. Proslul zejména
svými návrhy a některými realizacemi
náročných interiérových výzdob nově
vznikajících veřejných budov na vídeň-
ské okružní třídě Ringstraße (Justiční
palác, akademie, Uměleckohistorické
muzeum, univerzita). K jeho nejznáměj-
ším realizacím patří monumentální mal-
ba Mecenáši výtvarného umění Domu
Habsburků na stropě zlatého sálu Umě-
leckoprůmyslového muzea ve Vídni. Za
toto velkolepé dílo, kde ztvárnil čtyřicet
čtyři postav v nadživotní velikosti, byl
císařem oceněn zlatou medailí. Nástěn-
ná malba pro Univerzitu ve Štýrském
Hradci patří k jeho posledním větším
pracím. Další ocenění bylo umělci udě-
leno za obraz Artes faventes, který byl
zapůjčen na světovou výstavu v Lyonu
a za který dostal dvě medaile. Muzeum
Novojičínska vlastní ve svých sbírkách
dva jeho autoportréty – jeden v oleji
a druhý v kresbě. Ve stálé expozici

Muzea Novojičínska je vystavena kresba umělce v historickém kroji
a klobouku. Autoportrét malovaný olejem zobrazuje umělce z profilu
v sytých temných barvách výrazným děleným rukopisem. Kromě
těchto dvou autoportrétů vlastní Muzeum Novojičínska dále kresby
z dob jeho studií, dvě olejomalby s církevní tématikou a tisky s návrhy
pomníků, což dokládá autorův bohatý tematický rozsah.

Nečekaný skon umělce
Zemřel náhle na srdeční mrtvici 18. listopadu roku 1902 a je

pohřben mezi čestnými hroby na centrálním hřbitově ve Vídni. Malíř-
ská rodina Bergerů se svým bohatým a rozsáhlým dílem výrazně
zapsala do dějin malířství 19. století na severní Moravě. Dílo Julia
Viktora Bergera završilo uměleckou dráhu rodiny jako čelního před-
stavitele historismu. Díky kvalitě a tematickému rozsahu svého díla
patřil k předním umělcům své doby v rakousko-uherské monarchii.
Eva Sulovská, Muzeum Novojičínska

Před 120 lety zemřel Julius Victor Berger

J. V. Berger: Císař František
Josef I. z publikace Die öster-
reichisch-ungarische Monar-
chie in Wort und Bild, 1887.

Foto: MAK Vídeň

J. V. Berger: Dvorní císařský
fotograf Josef Löwy, olej na dře-
vě, 1902. 

Foto: Galerie Belvedere

J. V. Berger: Dívka v zahradě vily, olej na lipovém dřevě, 1900.
Foto: Galerie Belvedere

Rodný dům Julia Victora Bergera s pamětní deskou, po roce 1905. (Dnes už
na ulici Revoluční nestojí.) Foto: Muzeum Novojičínska 
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Stačí se jen rozhodnout, jít do obchodu, vybrat si, vyzkoušet
a zaplatit, případně si něco na sebe objednat přes internet. Tak jed-
noduché je dnes pořízení nového oblečení. Dříve to byl časově mno-
hem náročnější proces, od zhotovení látky po ušití kompletního
oděvu. Podle toho se také se šatstvem nakládalo a například v pozůs-
talostech tvoří významnou položku v soupisech majetku.

Z článku o tkalcích a postřihačích z loňského listopadu již víme,
jak se vyrábělo sukno, hlavní vývozní artikl novojičínských podni-
katelů. S ohledem na letošní výročí si přiblížíme další dva novojičínské
cechy a jejich řemeslo.

Cech krejčovský
První zmínky

o novojičínských
krejčích v písem-
ných pramenech
máme už z konce
14. století. Roku
1382 je totiž jistý
Nikolaus Gernige
Sneyder (krejčí)
uveden mezi členy
městské rady. Další
pánové s příjmením
Krejčí, což by moh-
lo odkazovat na
jejich povolání, se
pak v první polovině
16. století objevují
v půhonných kni-
hách zemského
soudu. Přesná pra-
vidla a předpisy
o fungování cechu
a jeho organizaci,
regulaci výroby
s důrazem na kva-

litu výrobků, výchově mladých řemeslníků, vztazích mezi členy navzá-
jem i mezi cechovními mistry a městskou radou upravovaly cechovní
artikule neboli články. Cechy si je buď mohly sestavit samy, nebo
se právě inspirovat již existujícími, jako v případě novojičínských
krejčích. Ti své artikule, psané německy, obdrželi od olomouckého
cechu roku 1564. A roku 1662, tedy před 360 lety, je potvrdil rektor
jezuitské koleje P. Daniel Hoffmann.

Oděvy na míru
Před vynálezem

šicího stroje a zave-
dením průmyslové
výroby oděvů kon-
cem 19. a výrazně
po začátku 20. sto-
letí se oděvy zhoto-
vovaly na míru
a ručně. Ve vesni-
cích je buď zhoto-
vovaly ženy samy
pro celou domác-
nost, ovšem i zde
se objevují krejčí.
Prádlo pak šily
švadlenky, které

putovaly dům od domu nebo si zakázky braly k sobě domů. Spodní
prádlo byla nejdůležitější část oděvu. Obvykle zhotovené pro jeho
snadnou údržbu při častém praní a vyvařování ze lnu, chránilo svrchní
oděv před potem a dalšími tělesnými tekutinami. Svrchní oděvy se

naopak čistily převážně na sucho, i kvůli tomu, že byly zhotovovány
především z vlny nebo hedvábí, které na vodu nereagují nejlépe.

Pro samotné šití bylo nejdůležitější soustředění a dostatek světla.
V našem prostředí sedávali krejčíci v krejčovském kole, bedněném
sedadle kruhového tvaru, v západní Evropě pak na vyvýšených lavi-
cích u velkých oken v takzvaném krejčovském sedu, u nás známém
jako turecký.

Krejčí a krejčíci města
Krejčovské řemeslo bylo náročné a ne příliš výdělečné. V polovině

18. století máme v Novém Jičíně doloženo 10 mistrů a jednu mistry-
ni-vdovu. Pro srovnání v novojičínském schematismu (Orientie-
rungsschematismus der Stadt Neutitschein) s přehledem nového
číslování domů, jejich majitelů a také adresářem živností z roku 1880,
tedy dávno po zrušení cechovních organizací a rozvolnění trhu, je
uvedeno 22 krejčích v různých částech města, tak aby byli co nejblíže
své klientele. Dále osm obchodníků s módním zbožím, dvě provo-
zovny specializující se na zhotovení dámských oděvů a pokrývek
hlavy a tři obchody s bavlněným a lněným zbožím.

Kožedělná řemesla
Oproti krejčovskému cechu nebyl ten kožešnický nikdy příliš počet-

ný, ovšem o to lépe řemeslo vynášelo a bylo spojeno s jistou exklu-
zivitou. Z řemesel, zabývajících se zpracováním kůže, stálo
na nejvyšších příčkách pomyslného žebříčku jejich prestiže. Na
druhé straně se nacházeli koželuhové, jircháři nebo zámišníci, kteří
se mezi sebou lišili způsobem vydělávání kůže a jejichž živnosti se
pojily s výrazným zápachem. Koželuhové využívali převážně rostlinné
látky, jircháři hlinité soli a zámišníci, kteří vyráběli zámiš neboli semiš,
kůže vydělávali mechanicky tukem a barvili je na žluto. Mezi kože-
dělné řemeslníky patřili také pergameníci, sedláři, uzdaři, řemenáři,
brašnáři nebo ševci. Kordováníci se specializovali na zpracování
kůzlečiny na výrobu obuvi nebo knižní vazby. A kožešníci vydělávali
kůže zvířat se srstí na kožešiny a pak z nich vyráběli čepice, límce,
kožichy, předložky nebo rukávníky.

Cech kožešnický
Zpracování kůží a kožešin

má dlouhou tradici, první
písemné zmínky o novojičín-
ských kožešnících máme však
až z počátku 16. století, kdy
byly v loubí radnice, tedy na
významném místě, umístěny
kožešnické, ševcovské, pe-
kařské a řeznické lávky a vzni-
kl tak svým způsobem první
novojičínský obchodní dům.
Kožešníci se neomezovali
pouze na místní trhy, ale své
výrobky vyváželi i na okolní
jarmarky, například do Hranic.

První artikule získali o dvacet
let dříve než krejčí, roku 1544.
Další dostali od jezuitské
vrchnosti v Olomouci pro změ-
nu o dvacet let později, 23. lis-
topadu 1682, tedy před 340 lety.

Jak již bylo uvedeno, nebyl
cech příliš početný. Kolem poloviny 18. století jej tvořilo šest mistrů,
roku 1783 už zbyli jen dva, kteří byli usedlí přímo ve městě, doplnilo
je šest až osm mistrů takzvaných venkovských, mezi nimi najdeme
i kožešníky z Vlčnova, Loučky, Hůrky nebo Bartošovic. V schema-
tismu z roku 1880 pak najdeme v Novém Jičíně tři kožešníky, všechny
v centru města na náměstí a přilehlých ulicích.
Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

Kožešníci, krejčí a jejich slavná výročí

Giovanni Battista Moroni: Krejčí. 
Zdroj: Wikimedia Commons

Quiringh van Brekelenkam: Interiér krejčovské dílny.
Zdroj: Wikimedia Commons

Jost Amman: Kožešník. 
Zdroj: Wikimedia Commons
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ PSH NEKONEČNÝ PŘÍBĚH • úterý 1. 11. v 20:00 h • Českou
hudební legendu Peneři strýčka Homeboye neboli PSH zná v České
republice snad každý • dokument, 70 min., nevhodné do 12 let
■ SLOVO • středa 2. 11. v 13:00 h • Film režisérky Beaty Parkanové
s Martinem Fingerem a Gabrielou Mikulkovou v hlavních rolích •
drama, 104 min., nevhodné do 12 let 
■ VRAŽDA V LONDÝNĚ • středa 2. 11. / neděle 6. 11. ve 20:00 h
• V londýnském West Endu padesátých let se náhle zastaví plány
na filmovou verzi divadelního hitu poté, co je zavražděn jeden z klí-
čových členů štábu • USA, historický, mysteriózní, thriller, 98 min.,
titulky, nevhodné do 12 let
■ CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA O KONCI SVĚTA • čtvrtek
3. 11. v 17:30 h • Dokumentární film o proměnách velkých civilizací
a jejich podobností s tou současnou • Česko, 81 min.
■ HRANICE LÁSKY • čtvrtek 3. 11. / sobota 5. 11. / pondělí 7. 11.
/ sobota 12. 11. ve 20:00 h • Hana se rozhodne svůj vztah s Petrem
osvěžit a sdílet s ním své erotické představy a tajné sny • Česko,
drama, erotický, 95 min., nepřístupné do 15 let
■ ŠOUMEN KROKODÝL • pátek 4. 11. v 17:30 h • USA, animovaný,
rodinný, 107 min.
■ SPOLU • pátek 4. 11. / úterý 8. 11. ve 20:00 h • Příběh pětadva-
cetileté Terezy, která se po rozchodu s přítelem vrací domů ke své
mámě a bratrovi Michalovi, desetiletému klukovi zajatém v dospělém
těle • Česko, drama, 117 min.
■ PRINC MAMÁNEK • sobota 5. 11. / neděle 13. 11. v 17:30 h •
Filmová pohádka Jana Budaře • Česko, 90 min.
■ WEBSTEROVI VE FILMU • neděle 6. 11. / pátek 11. 11. v 18:00 h
• Mohlo by se zdát, že Lili Websterová je pavoučí holčička jako každá
jiná • Česko, animovaný, 65 min.
■ BLACK PANTHER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE • středa 9. 11.
ve 20:00 h – titulky • čtvrtek 10. 11. / sobota 12. 11. v 16:30 h – dabing
/ pátek 11. 11. / pondělí 14. 11. ve 20:00 h – dabing 3D / středa
16. 11 ve 20:00 h – dabing • USA, dobrodružný, akční, 161 min.,
nevhodné do 12 let 

■ MICHAEL KOCÁB – ROCKER VERSUS POLITIK • čtvrtek
10. 11. ve 20:00 h • Dokumentární snímek režisérky Olgy Sommerové
• Česko, Slovensko, 102 min.
■ JAN ŽIŽKA • neděle 13. 11. ve 20:00 h • Česko, životopisný, his-
torický, drama, 125 min., nepřístupné do 15 let
■ DREAMING WALLS: HOTEL CHELSEA • Úterý 15. 11. ve
20:00 h • Legendární newyorský hotel Chelsea býval v šedesátých
letech minulého století útočištěm nejslavnějších undergroundových
umělců své doby • Belgie, Francie, Nizozemsko, Švédsko, USA,
dokument, 80 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ INDIÁN • středa 16. 11. ve 13:00 h • Komedie vypráví o hektickém
životě zaneprázdněného finančníka Ondřeje Jonáše a jeho rodiny,
do kterého vstoupí duch umírajícího indiánského náčelníka • Česko,
Slovensko, Polsko, 94 min.
■ PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 • čtvrtek 17. 11. / neděle
20. 11. / sobota 26. 11 v 17:00 h • Pohádka, 135 min.
■ GRAND PRIX • čtvrtek 17. 11. / sobota 19. 11. / pondělí 21. 11.
/ středa 23. 11. ve 20:00 h / pátek 18. 11 v 17:30 h • Komedie režiséra
Jana Prušinovského vypráví o dvou bratrancích milujících auta a jed-
nom kriminálníkovi, který je zase rád krade • Česko, road movie,
107 min., nevhodné do 12 let
■ MENU • pátek 18. 11. / úterý 22. 11 ve 20:00 h • Mladý pár cestuje
na odlehlý ostrov, aby se najedli v luxusní restauraci, kde šéfkuchař
připravil bohaté menu s několika šokujícími překvapeními • USA,
horor, komedie, 108 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ • sobota 19. 11. v 17:30 h •
USA, animovaný, 88 min.
■ OBĚŤ • neděle 20. 11 ve 20:00 h • Irina (40) je svobodná matka
původem z Ukrajiny žijící na českém maloměstě. Pro svého syna
Igora (14) by udělala cokoliv • Slovensko, Česko, Německo, drama,
90 min.
■ DIVNOSVĚT • čtvrtek 24. 11. v 17:30 h – dabing 3D / neděle
27. 11. v 17:30 h – dabing • Celovečerní snímek představuje legen-
dární průzkumnickou rodinu Cladových, kteří se snaží proletět skrz
neprobádaný, zrádný a především divný svět • USA, animovaný,
105 min.
■ VÁNOČNÍ PŘÍBĚH • čtvrtek 24. 11. / sobota 26. 11. / pondělí
28. 11. ve 20:00 h • Komedie s hvězdným obsazením, která se ode-
hrává během Štědrého dne • Česko, 118 min., nevhodné do 12 let
■ UKRADENÁ VZDUCHOLOĎ • pátek 25. 11. v 17:30 h • Děj začíná
na pražské Jubilejní výstavě roku 1891 • Dobrodružný, rodinný, fan-
tasy, 88 min.
■ FABELMANOVI • pátek 25. 11. / neděle 27. 11. / středa 30. 11.
ve 20:00 h • Drama o dospívání sleduje Sammyho Fabelmana, který
vyrůstá v poválečné Arizoně, kde zkoumá a poznává, jakou moc
mají filmy • USA, životopisný, 151 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ SAMI DOMA • úterý 29. 11. ve 20:00 h • Z jedné návštěvy se stal
večírek, z večírku spolubydlení • Česko, dokument, komedie, 74 min.,
nevhodné do 12 let
■ SPOLU • středa 30. 11. ve 13:00 h • Příběh Terezy, která se po
rozchodu s přítelem vrací domů ke své mámě a bratrovi, desetiletému
klukovi zajatém v dospělém těle • Česko, drama, 117 min.
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 4. 11. v 19:00 h • Gilles Dyrek: BENÁTKY POD SNĚHEM • Bri-
lantní situační komedie o pozvání na večeři a zmatení jazyků • Režie:
Jiří Žák, hrají: Veronika Arichteva / Kristýna Janáčková, Mira
Nosek, Lucie Štěpánková, Filip Cíl • Pantheon production Praha •
Skupina D 
■ 10. 11. ve 20:00 h • LiStOVáNí.cz TŘEŠNĚ V RUMU (Michaela
Janečková) • Dovolená s cholerickým dědou (!) komunistou (!!) na
Kubě (!!!) • Účinkuje: Petra Bučková • Předprodej od 4. 10.
■ 16. 11. v 19:00 h • Cecil Scott Forester: AFRICKÁ KRÁLOVNA
• Humorný i dramatický příběh odehrávající se v Africe uprostřed
první světové války baví čtenáře i diváky už řadu let • Režie: Viktorie
Čermáková, hrají: Linda Rybová, Hynek Čermák • Divadlo Palace
Praha • Skupina P • Předprodej od 4. 10.
■ 25. 11. v 19:00 h • Petr JIŘÍKOVSKÝ – klavír, Jiří TALICH –
housle • Agentura Dalartis Praha • KPH • Předprodej od 4. 10.
■ 26. 11. v 16:00 h • Jiří Jaroš, Martin Matejka: KAŠPÁREK DOMEK
STAVÍ • Dvě loutkové pohádky s písničkami v bohaté výpravě •
Divadlo LokVar Praha • Skupina Rolnička • Předprodej od 4. 10.
■ 28. 11. v 19:00 h • Edmond Rostand: CYRANO Z BERGERACU
• Režie: Jiří Saydler, hrají: Martin Valouch, Daniel Volný, Andrea
Zatloukalová / Soňa Křepelová a další • Slezské divadlo Opava •
Skupina A • Předprodej od 4. 10.
■ 29. 11. v 19:00 h • VÝBĚR Z BESÍDEK • Účinkují: Milan Šteindler,
Jiří Fero Burda, František Váša, Jana Hanáková, Tereza Kučerová,
Lenka Vychodilová a další • Divadlo Sklep Praha • Předprodej od
13. 9.

■ do 29. 11. Městská knihovna • S tužkou na cestách • Výstava
kreseb nevidomého malíře a cestovatele Lukáše Černého, která
se koná v rámci 28. ročníku festivalu Dny umění nevidomých na
Moravě

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.
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Návštěvnické centrum
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mailová adresa:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

■ Hvězdičkový bál • 20. 11. od 14:30 do 17:00 h • Zábavný program,
diskotéka, soutěže a hry, ceny pro podomácku vyrobené masky 
■ Keramika pro veřejnost • od 14:00 do18:00 h • Možnost si
vyzkoušet práci s hlínou jednorázově. Vhodné pro jednotlivce, rodiče
s dětmi, pro začátečníky i pokročilé • Lektorka: Zuzana Kremlová •

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 22. 11. v 17.00 h • hudební sál ZUŠ • žákovský koncert

■ MIKULÁŠSKÝ JARMARK • 26. 11. • nádvoří
Žerotínského zámku • regionální řemeslné výrobky, dobré jídlo, pití
i hudba. Pro děti, které přednesou básničku nebo písničku, bude mít
Mikuláš sladkou odměnu •uvnitř zámku bude probíhat vánoční tvoření 
■ PALEOGRAFICKÝ KURZ / PÍSAŘSKÁ DÍLNA • přednáška
3. 11. a tři workshopy Markéty Poskočilové „Příběh středověké knihy
aneb Od písaře ke Gutenbergovi“ 18. 11., 25. 11., 2. 12. • přednáška
bude zaměřena na proces vzniku knihy, workshopy na téma: vývoj
středověkého písma, vliv renesance na podobu písma a vývoj novo-
věkého písma • cena kurzu 1 100 Kč 
■ Z RAJSKÉ ZAHRADY • Rytířský sál • výstava představuje téma-
tiku rostlin v tradiční lidové kultuře prostřednictvím etnografických
sbírek Muzea Novojičínska 
■ JOHANN GÉNIUS Z KRAVAŘSKA • Trámový sál • výstava
o Johannu Gregoru Mendelovi a dětství stráveném v kulisách rodného
statku v Hynčicích v oblasti Kravařska • výstava obsahuje řadu her-
ních prvků, je vhodná pro děti.
■ ARKÁDA 30+ • Nová Galerie • výstava k třicetiletému výročí půso-
bení uměleckého spolku Arkáda na Novojičínsku • vystavují členové
spolku 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Parkovací karty pro rok 2023
Připomínáme všem majitelům rezidentních a abonentních karet,

že se blíží konec roku 2022. Z tohoto důvodu je potřeba prodloužit
platnost karet na další rok. Doporučujeme s prodloužením nezahálet
a přijít co nejdříve. Karty si můžete vyzvednout od poloviny listopadu
v Návštěvnickém centru ve všední dny od 8:00 do 17:00 hodin.

Výstavy:
■ 1. listopadu–30. ledna 2023 • výstava papírových betlémů ze
sbírky Stanislava Dostála • placená expozice klobouků v Návštěv-
nickém centru 
■ 1.–30. listopadu • výstava fotografií Dalibora Kvity ARGENTum
II. • galerie Návštěvnického centra • Host: šperkařka Marta Švajdová.
Vernisáž obou výstav proběhne v úterý 1. listopadu v 17:00 h v galerii
Návštěvnického centra 

Nabídka TIC:
■ Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce, trekové hole

a disky pro discgolf
■ Z expozice klobouků si můžete odnést suvenýr

v podobě fotografie
■ Prodej Novojičínského medu a bylinného čaje

■ Široká nabídka upomínkových a dárkových předmětů 
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

■ 1. 11.–20. 12. • Městská knihovna • Vynálezce Alva – výstava
• Ilustrace Luďka Bárty z knihy Kláry Smolíkové Vynálezce Alva
■ 1. 11.–23. 12. • Coffeemusicbar • Každý den jen jiný kafe –
výstava autorských tisků Beatric Trojanové, zachycujích zátiší s šál-
kem kávy a surrealistické portréty
■ 2. 11. • 17:00 h • Městská knihovna • Neskutečná dobrodružství
Florentina Flowerse – pohádkové divadelní představení v podání
divadla Čučka • Kapacita je omezena, rezervace na 556 709 840
■ 4. 11. • 20:00 h • Klub Galerka • Three for Silver (USA) – blues
& roots & americana • Kapela pochází z Portlandu v Oregonu. Poslu-
chačům objevuje tradiční americkou hudbu: jde o eklektickou, ale
smysluplnou směs folku, blues, country, americany, klezmeru a roots
music • 130 / 150 Kč
■ 5. 11. • 16:30 h • Lampionový průvod • sraz na Masarykově
náměstí, cíl ve Smetanových sadech (více informací na str. 4) 

■ 7.–28. 11. • Výstavní síň „Stará
pošta” • SVÍTÁNÍ – výstava obra-
zů Zdeňka Babince, tvorba inspi-
rovaná hudbou. Vernisáž:
4. listopadu v 17:00 h
■ 11. 11. • 20:00 h • Klub Galer-
ka • Xavier Baumaxa – acous-
tic-crossover • 150 / 200 Kč
■ 12. 11. • 20:00 h • Klub Galer-
ka • Dorota Barová & Miroslav
Chyška – to nejlepší z naší folk-
jazzovo-world music scény • Zpí-

vající violoncellistka Dorota Barová, známá hlavně z kapely Tara
Fuki, a taky díky spolupráci s Josefem Ostřanským, Lenkou Dusi-
lovou, Anetou Langerovou, v duu s kytaristou Miroslavem Chyškou
• 130 / 150 Kč 
■ 16. 11. • 18:00 h • Městská knihovna • Literární klub – literárně
hudební pořad Mým snem jsi prošla • Nejkrásnější milostná česká
poezie od konce 19. století až po současnost. Scénář sestavila Jana
Homolová. Účinkují: Eva Davidová, Jana Homolová, Jana Vybíralová,
Jiří Prokeš, Tomáš Černý, Jiří Klein, hudební doprovod Marie Válková
• Kapacita je omezena, rezervace na 556 709 840, nebo online
■ 18. 11. • 20:00 h • Klub Galerka • Žamboši – progresivní akus-
ticko-folkrocková skupina 130 / 150 Kč
■ 24. 11. • 16:30 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • Beseda
s Jonášem Ledeckým – Verše potrhlé • Do své tvorby nechá nahléd-
nout český výtvarník, komiksový kreslíř, ilustrátor knih a hudebník •
Kapacita míst je omezena, rezervace na 556 709 840, nebo online
■ 25. 11. • 16:00–21:00 h • Městská knihovna, oddělení T-klub •
T-CON – setkání fanoušků sci-fi a fantasy, součástí bude přednáška
youtubera Torena (Jakuba Neumanna), soutěže a disco. Vstup v mas-
kách oblíbených filmových nebo knižních hrdinů • Kapacita je ome-
zena, rezervace na 556 709 840
■ 25. 11. • 20:00 h • Klub Galerka • Vzduch – novojičínská alter-
nativní folk-popová kapela soustředěná kolem písničkáře a kytaristy
Martina Chovance, kterého doprovází Zbyněk Machetanz, David
Lukeš a Tereza Adamcová. Host: příborský písničkář Adam Rejman
• 80 / 100 Kč
■ 26. 11. • 9:00–12:00 h • Městská knihovna, oddělení pro děti
a mládež • Den pro dětskou knihu – divadlo • Pohádka O prin-
ceznách a drakovi studia Bez kliky. Součástí představení je i loutková
dílna pro děti • Kapacita je omezena, rezervace na 556 709 840,
nebo online

Zdeněk Babinec: Metallica I

Je vhodné přijít nejpozději do 17:00 h • Vstup: 50 Kč (dítě do
6 let zdarma), materiál 100 Kč (1,2 kg hlíny, vypálení a glazura)
■ Páteční deskohraní • od 15:30 do 21:00 h • Hrajete rádi hry
a nemáte s kým? Chcete poznat nové stolní hry? Pak je toto des-
kohraní pro vás. Věk od 8 let • Lektor Josef Pustka, 736 538 091 •
Vstup: 50 Kč
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Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve širokou veřej-
nost vúterý 15. listopadu od 16:30

hodin na besedu s členy Spolku výtvarných umělců Arkáda u pří-
ležitosti více než třicetiletého působení spolku v regionu asouborné
výstavy ARKÁDA 30+ v Muzeu Novojičínska. Dále v úterý 22. lis-
topadu od 16:30 h na přednáškuhistoričky akurátorky sbírekMuzea
Novojičínska Petry Konečné o novojičínském rodákovi a slavném
malíři Dílo Eduarda Veitha v českém prostoru. Do 30. listopadu
si stále můžete v klubové dny pondělí a středa v čase 15:00 až
17:00 h nebo po domluvě na telefonních číslech 732 729 491
a 737 424 215 prohlédnout výstavu Global Jetzt, společný projekt
„Spojuje umění?“ žáků výtvarného oboru Základní umělecké školy
Nový Jičín a členů rakouské umělecké skupiny Jetzt. 

Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových
stránkách, facebookovém profilu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města

Fotbalový podzim vrcholí
Listopadem skončí podzimní část sezony pro fotbalisty z místní

části Bludovice. Po deseti zápasech jsou bez bodu na poslední
14. příčce a v době uzávěrky zpravodaje na ně čekaly ještě zápasy
na Starém Jičíně a doma proti Bystrému, poslední mač odehrají
5. listopadu ve Zbyslavicích. Více informací včetně výsledků najdete
na www.tjsokolbludovice.cz. 
Pavel Kašuba

Dobrodružné Křivoklátsko

Koncem září se 95 Novojičíňáků vydalo s Klubem českých turistů, odborem
Turisti na Křivoklátsko. Zdolávat museli i tyto dobrodružné nástrahy.

Foto: Vlasta Čejková 

Za krásami Šumavy

Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín vyrazil 11. září na osmidenní zájezd
na sever Šumavy s výjezdy do Německa, třeba k Velkému javorovému jezeru.

Foto: Milan Mikuš 

Pozvánky
• Mozaika zve rodiče na přednášky

Mozaika rodinné centrum připravila na měsíc listopad pro rodiče
vzdělávací aktivity na tato témata: Zdravé batole, Vztahy mezi ro-
dičem a dětmi v návaznosti na fázi vývoje, Manželská a partnerská
komunikace a Vnitřní řeč ženy. Tyto aktivity se uskuteční za podpory
Národního dotačního titulu rodina Ministerstva práce a sociálních
věcí ČR. Více informací na www.mozaikanj.cz.
• Mikulášská vycházka

Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny pří-
znivce turistiky na akci Mikulášská vycházka, která se uskuteční v so-
botu 3. prosince. Sraz účastníků v 9:00 h na bývalém horním
vlakovém nádraží. Trasa o délce 11 km bude končit v restauraci na
koupališti Libotín. Návrat do Nového Jičína je možný linkovým au-
tobusem. Aktuální informace naleznete na https://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.
• Setkání pro sběratele

Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších
předmětů se uskuteční v pondělí 21. listopadu od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou
sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

Vyhráli soccer cup v Praze

Mladší žáci Fotbalového klubu Nový Jičín se 28. září zúčastnili
8. ročníku Bohemia Soccer Cupu, který se konal v Praze na stadionu
Strahov, který je dnes tréninkovým centrem AC Sparta Praha. Tra-
dičního turnaje se zúčastnilo 6 týmů. S bilancí 4 výher a 1 prohry se
naši svěřenci stali vítězi tohoto ročníku. 

Turnaj se hrál od rána na špičkové umělé trávě a měl rychlý spád,
hráli jsme skoro pořád, vždy jsme měli maximálně jeden zápas pauzu.
Ve finále jsme porazili legendární a oblíbený Vyšehrad 1:0. Výlet
a turnaj se klukům moc líbil a to je to hlavní. Turnaje se zúčastnili
mladší žáci: Kudělka, Vyhlídal, Řeháček, Rada, Boháč, Foks, Mlčoch,
Horák, J. Špaček, Vacca, Pavlištík, Hasal, Indrák, Wilder, Dušek.
Lukáš Wojciuch, trenér a Patrik Horák, asistent

Mladší žáci Nového Jičína, vítězové pražského Bohemia Soccer Cupu.
Foto: archiv klubu

Nábor klubu stolního tenisu
Klub stolního tenisu provádí nábor nových členů průběžně během

celého roku. Nové děti mají po dobu dvou týdnů možnost zkušeb-
ního trénování a zapůjčení pálky zdarma. Výkonnostní mládež,
která se bude pravidelně zúčastňovat bodovacích turnajů, klub
vybaví teplákovými soupravami, dresy, šortkami, ponožkami, míčky
a kvalitními potahy. V sezoně 2022/2023 budou děti rozděleny do
dvou výkonnostních skupin. Trénovat budou podle dohody dvakrát
až třikrát týdně.  
Klub stolního tenisu Nový Jičín 
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Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici nejlépe v Novém

Jičíně popřípadě v okolí.
Prosím nabídněte.

Peníze mám. Tel.: 737 190 613
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Běh parkem s rekordní účastí

Za hezkého počasí se ve státní svátek 28. září uskutečnil již
16. ročník Běhu novojičínským parkem. Akce ve Smetanových sadech
se zúčastnilo rekordních 236 dětí a 84 dospělých ze širokého okolí. 

Závodilo se v 16 dětských a v 8 dospělých kategoriích. Děti
závodily na okruzích v parku,  startérem všech dětských kategorií
byl novojičínský starosta Stanislav Kopecký. Junioři a ženy běželi
k vodní nádrži Čerťák a muži na Kojetín a zpět. Nejrychlejší ženou
byla Iveta Rašková z USK Praha v čase 23:38 minut a nejrychlejším
mužem Tomáš Bláha z AK ASICS Kroměříž v čase 33:34 minut.

Součástí akce byl i doprovodný program, který zajistilo Středisko
volného času Fokus, největší atrakcí byla horolezecká stěna
s instruktory a skákací hrad. Každý účastník běhu si odnesl krásnou
knížku Novojičínsko z nebe.

Po vyhlášení výsledků v zahradní restauraci Nového Slunce zde
k poslechu hrála dechová hudba Starojičané. Akci finančně pod-
pořilo město Nový Jičín, novojičínský atletický oddíl, Okresní sdru-
žení České lékařské komory a Srdcovka Příbor. Sportovní den se
moc vydařil a my se už teď těšíme na další ročník.
Darina KrausováVýborné výkony plavců

Jako druhý přípravný závod
zimní sezony si zvolili nejlepší
plavci Nového Jičína Velkou
cenu Trutnova, kam počátkem
října vyrazila dvacetičlenná
výprava Plaveckého klubu.
Přestože se na něj speciálně
nepřipravovali a šli do něj
z plného tréninku, dosáhli velmi
dobrých výsledků. Ti nejmladší
se snažili zlepšit si své osobní
výkony, starší bojovali nejen
o dobré časy, ale také o umís-
tění.

Na stupně vítězů dosáhli mezi
mladšími juniory Matěj Koutný (2. místo na 100 m znak), mezi dospělými
Jan Sazovský (4x 3. místo na 100 m volný způsob, 200 m polohový
závod, 100 m motýlek a 200 m volný způsob), Šimon Vavřín (1. místo
na 200 m polohový závod, 2. místo 100 m prsa a 200 m volný způsob)
a David Koutný (1. místo na 100 m motýlek a 200 m volný způsob,
2. místo 20 0m polohový závod). Skvělým výsledkem skončily hlavní
disciplíny mítinku 200 m polohový závod a volný způsob, kde naši
plavci obsadili všechny tři medailové pozice. Do finále kraulové dvous-
tovky se mezi 8 nejlepších kvalifikovalo 5 z našeho klubu!

Výborný celkový dojem z vystoupení našich plavců podtrhnulo
ocenění nejlepších výkonů ze všech disciplín podle bodovacích tabu-
lek. Nejhodnotnějšího výkonu celé soutěže dosáhl David Koutný,
druhý skončil Šimon Vavřín.

Kromě toho nutno také zmínit zlepšení osobních výkonů mnoha
dalších novojičínských plavců, v některých případech v řádech něko-
lika vteřin. 

Poslední říjnový víkend, 29. a 30. října, se novojičínští plavci a kvalitní
konkurence z dalších klubů utkali na 45. ročníku Malé ceny Nového
Jičína. 
Vlastimír Perna

Závod jedné z dívčích kategorií. Foto: Juraj Harasta

Zápasníci zvou nové členy

Pokud hledáte pro své syny i dcery ve věku od 6 let sportovní
vyžití, přiveďte je na trénink místního zápasnického oddílu. Pod
vedením kvalifikovaných trenérů si zlepší fyzickou kondici, naučí
se základům sebeobrany, získají gymnastické a akrobatické
dovednosti i celkovou pohybovou koordinaci. To vše zábavnou
formou mezi svými vrstevníky. Už po několika měsících tréninku
budou mít možnost účasti na soutěžích v České republice i v zahra-
ničí. Tréninky probíhají každé úterý od 17:00 hodin a pátek od
17:30 hodin v tělocvičně na ulici Msgr. Šrámka. 

Zápas volný styl je jeden ze dvou nejstarších olympijských
sportů, v Novém Jičíně má více než stoletou tradici, zdejší oddíl
vychoval už řadu reprezentantů. Více informací na www.zapasnj.cz. 
Text: Jiří Gold, předseda oddílu, foto: Kateřina Koczkásová

Historický úspěch discgolfistů
Discgolfová sezona se pomalu chýlí ke konci, ale navzdory chlad-

nějšímu podzimnímu počasí se členům Moravian Gators Nový Jičín
povedlo získat řadu cenných kovů. Ve dnech 17. a 18. září se konal
turnaj v Hostačově a v kategorii MP50 získal stříbro Radek Jurčík.
O týden později, 23. a 24. září, proběhl turnaj na Búřově a v kategorii
Open získali stříbro a bronz Nikol Mikuláštík a Kristián Kvita.

Velkou událostí byl pro novojičínské discgolfisty 9. ročník domácího
Moravian Open na Svinci. Tento turnaj téměř každoročně uzavírá
první ligu českého discgolfu a náročností se řadí k nejtěžším z českých
hřišť. Přesto se naši svěřenci s hřištěm popasovali na jedničku a sklidili
následující úspěchy: 28. září na turnaji dvojic Doubles Moravian Open
v kategorii MPO vyhráli Radek Dostál a Kryštof Janík, stříbro získali
Jakub Dostál s Radimem Kaděrou. Kategorii MA2 ovládla dvojice
Kryštof Novák a Kristýna Jurčíková, stříbrní skončili Eliška Bártková
s Petrem Mrázkem a bronz si odnesli Bohdan Bílek s Nikolou Morav-
covou. Turnaj jednotlivců Moravian Open – Jiří Bílek Memorial, pro-
bíhající 30. září až 2. října, pak vyšel nejlépe Jakubu Knápkovi a Elišce
Bártkové. Ti si vítězstvím v kategoriích Open, respektive Women,
pojistili druhou příčku v celkovém pořadí první ligy discgolfu. Jejich
výkony doplnili dvěma bronzovými příčkami Jakub Dostál (Open)
a Kristián Kvita (Junior). Všem gratulujeme. Ať to lítá!
Radek Dostál

Novojičínští obsadili závod na 200 metrů
volný způsob, zleva Šimon Vavřín, David
Koutný a Jan Sazovský. 

Foto: Vlastimír Perna

Pojďte hrát florbalový O-CUP
28. ročník florbalového turnaje Novojičínský O-Cup 2022 se

uskuteční v sobotu 26. listopadu v tělocvičnách základní školy
Komenského 66. Zájemci mohou přihlašovat svá družstva na
internetových stránkách turnaje www.o-cup.cz do neděle 20.
listopadu.
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. listopadu ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů

Jaroslav Trefil

Alena Vidomusová

Letošní podzim přináší občanům našeho města také dobré zprávy, které i někoho potěší více. Třeba fotbalisty novým umělým tráv-
níkem, nakupující novým střediskem, několik desítek obyvatel revitalizovaným domem…
■ Novojičínští fotbalisté budou mít celoročně k dispozici nový umělý trávník, vidíme na snímku Antonína Vágnera
■ Alena Vidomusová představuje na svém snímku podobu nově otevřeného domu JAVOR po zásadní přestavbě
■ Pavel Hurta se s námi podělí o výhled ze střechy věžáku v Loučce po téměř dokončené revitalizaci
■ Z jiného věžáku posílá Jaroslav Trefil snímek o probíhající práci na infrastruktuře na Revoluční ulici 
Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 15. listopadu. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Antonín Vágner

Pavel Hurta



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Right
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 96
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.25000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 96
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.15625
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages true
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 200
  /MonoImageDepth 8
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUS <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /CZE <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


